



## Hlavní věřitelé mohou ztratit vliv na řešení úpadku OKD

■ Insolvenční správce prohlásil, že desetimiliardová pohledávka vlastníků OKD neexistuje. Kvůli tomu by mohli přijít o právo na rozhodování o osudu těžařské firmy.

Jan Stuchlík

Insolvenční správce Lee Louda udělal první krok k tomu, aby většinoví věřitelé a vlastníci těžařské společnosti OKD sdružení do skupiny AHG ztratili vliv na řešení jejího úpadku. Popřel pravost dvou pohledávek za více než 10 miliard korun, které za AHG do insolvenčního řízení přihlásila Citibank. Věřitelé s popřenými pohledávkami přitom nemají automaticky právo hlasovat na schůzi věřitelů, která bude už v srpnu rozhodovat, jestli OKD povolí požadovanou reorganizaci.

„O tom, zda mohou věřitelé s popřenou pohledávkou hlasovat, rozhoduje schůze věřitelů a insolvenční soud. Nejprve hlasují o přiznání hlasovacího práva věřitelé. Platí, že věřitel, jehož pohledávka byla popřena, nehlasuje. Když věřitelé nepřizná hlasovací právo schůze věřitelů, rozhoduje o jeho hlasovacím

právu konečným způsobem soud,“ vysvětluje Michal Žižlavský, předseda Rady expertů Asociace insolvenčních správců.

Louda tvrdí, že Citibank neprokázala, že desetimiliardový dluh vznikl. Neplatné je podle něj také ručení, k němuž se OKD za dluh zavázalo. AHG Loudův verdikt nechtěla oficiálně komentovat. Citibank má nyní podle insolvenčního zákona třicet dnů, aby podala žalobu na určení existence pohledávky. Pokud to nestihne, je popření pohledávky konečné.

Obvykle trvá několik let, než soud pravomocně rozhodne o existenci pohledávky, dodává Žižlavský. Proto bude důležité, jestli ostatní věřitelé nebo soud nakonec Citibank zakážou na schůzi věřitelů o důležitých rozhodnutích týkajících se řešení úpadku OKD hlasovat.

Největším věžitelem, který bude moci na schůzi věřitelů

hlasovat, je nyní dopravní společnost AWT, jíž těžař dluží 460 milionů korun. Firma je spolu s Českou správou sociálního zabezpečení a Revírní bratrskou zdravotní pojišťovnou členem prozatímního věřitelského výboru.

Z původního balíku přihlášených pohledávek za 17 miliard korun zůstalo uznaných zhruba pět miliard. Zkrátka zatím přišel také stát, který se snažil získat větší vliv na řešení úpadku OKD přihlášením hypotetické pohledávky 1,88 miliardy korun. Ta by mohla státu vzniknout, kdyby OKD nesplnilo povinnosti spojené s rekultivací po skončení těžby. Louda pohledávku neuznal, protože dosud nevznikla. „Přečteme si zdůvodnění správce a pak zvážíme, jestli podáme námitku k soudu,“ reagoval na Loudův verdikt ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.

### Vláda rozhodne o penězích pro OKD

Vláda dnes bude rozhodovat o půjčce, která udrží v chodu insolventní společnost OKD. Ministr průmyslu a obchodu navrhne, aby státní podnik Prisko těžaři půjčil 700 milionů korun. Půjčka bude zajištěna pohledávkou za majetkovou podstatou. Peníze by podle Mládky měly stačit OKD do konce roku. Minulý týden ministr financí Andrej Babiš přislíbil OKD půjčku také ve výši 700 milionů korun. Tvrdil však, že částku firma letos nevyčerpá.